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CONFERENZA 
“IL CONTRIBUTO DEGLI STUDIOSI TRENTINI ALLO SVILUPPO DELLE SCIENZE BOTANICHE E ALLA PROTEZIONE DELLA NATURA”

	CONFERENZA del prof. Franco Pedrotti
	GIOVEDI’ 25 GENNAIO 2024
ORE 20.30 – 22.30
Sede SAT – Via Manci 57 TRENTO
 Sala Pedrotti, primo piano



Care socie e cari soci,
la Commissione botanica è lieta di invitarVi a partecipare alla conferenza del prof. Franco Pedrotti su: “IL CONTRIBUTO DEGLI STUDIOSI TRENTINI ALLO SVILUPPO DELLA SCIENZA BOTANICA E ALLA PROTEZIONE DELLA NATURA”.
Molti sono gli scienziati trentini che con i loro studi e le loro ricerche hanno contribuito ad allargare e approfondire le conoscenze in ambito botanico, anche in relazione alla tutela dell'ambiente e alla gestione dei patrimoni naturalistici. Nel corso della serata il prof. Pedrotti traccerà un profilo di questi studiosi ed illustrerà le eredità scientifiche e culturali che ci hanno consegnato, con riguardo particolare al nostro territorio.

ll prof. Franco Pedrotti (Trento, 1934) è uno dei botanici italiani più conosciuti e apprezzati nel mondo. Già professore ordinario di Botanica presso le Università di Padova, Milano, Catania, Ferrara, è professore emerito dell'Università degli Studi di Camerino, dove ha diretto il Dipartimento di Botanica ed Ecologia e dove dirige la scuola di specializzazione in gestione dell'ambiente naturale e delle aree naturali protette. È stato insignito di quattro lauree honoris causa dalle Università di Cluj-Napoc e Iasi, in Biologia, dall’Università di Brest in Geoarchitettura e da quella di Palermo in Ecologia e Biogeografia. È stato presidente della Società Botanica Italiana, della Commissione per la flora del Ministero dell'ambiente, dell’Association Internationale Amicale de Phytosociologie ed è membro del comitato scientifico di Pro Natura, per citare gli incarichi più importanti. 
In occasione di un convegno per festeggiare gli 80 anni del prof. Pedrotti, così lo delineava il prof. Frédéric Bioret dell'Università della Bretagna Occidentale: "Lavoratore instancabile, Franco Pedrotti ha dedicato tutta la sua vita alla scienza ed alla diffusione delle sue conoscenze. La sua produzione scientifica ne è una diretta conseguenza: più di 450 pubblicazioni scientifiche, numerose relazioni di carattere specifico e di sintesi compilative riguardanti ambiti differenziati e complementari quali botanica, fitosociologia, fitogeografia, cartografia ambientale, protezione della natura, valorizzazione dei giardini, sostegno alla conservazione degli spazi naturali, creazione di zone protette".
Relazioni scientifiche e testimonianze sul prof. Pedrotti pronunciate in tale convegno sono state raccolte nel volume "Scritti in onore di Franco Pedrotti. Botanica e conservazione della natura", pubblicato dalla editrice TEMI nel 2017.
Dal 1957 al 2005 sono stati almeno 36 gli eventi scientifici da lui organizzati tra conferenze, convegni, seminari, simposi ed escursioni scientifiche, concernenti i temi di suo interesse.
Come riconoscimento del suo prestigio e rilevanza scientifica internazionale, gli sono state intitolate alcune nuove specie sia a livello botanico che zoologico (Protopodocarpoxylon pedrottii; Taraxacum pedrottii, Ranunculus pedrottii, Hypsibius pedrottii).
Il suo costante impegno in difesa della natura a partire dagli anni ‘50, assieme al trentino Renzo Videsott, direttore del Parco nazionale del Gran Paradiso e fondatore del Movimento italiano per la protezione della natura, lo rende una delle figure più autorevoli nella difesa del patrimonio forestale italiano e nella promozione delle aree protette, in una rara combinazione di competenza scientifica e di impegno civico.

MODALITA’ D’ISCRIZIONE: 
· Per ragioni organizzative si prega di inviare la conferma della vostra gradita partecipazione via mail a federico.bigaran@gmail.com possibilmente entro mercoledì  24 gennaio.
Cordiali saluti
Federico Bigaran
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